



www.pravda-kmv.ru

ПЯТИГОРСКАЯ № 95 [8070]

СУББОТА, 7 ИЮНЯ 2014 г.

ЦЕНА СВОБОДНАЯ



Региональное приложение газеты

«Пятигорская правда»

Экспедитор ПЯТНИЦА БИЗНЕС



ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

ОСНОВАНА В 1937 г.

ВОЗРОЖДЕНА В 1995 г.



РЕЙД:

Алименты — долг, а не принуждение

[стр. 2]



АКЦИЯ:

День открытых дверей в пятигорском ОМОНе

[стр. 2]



ДАТА:

«Он завершил Кавказскую войну...»

[стр. 4]



СПОРТ:

На велосипедах всей семьей

[стр. 4]

Редакционная колонка

Помогать тем, кому трудно

Ежегодно 8 июня на основании Указа Президента Российской Федерации от 27 октября 2000 года в нашей стране отмечается День социального работника.

На это число для празднования пал выбор в связи с тем, что 8 июня 1701 года Петром I был издан Указ, положивший начало созданию государственной системы социальной защиты.

Люди, которые «чинили всякое вспоможение» в приютах и домах престарелых, и стали предшественниками современных социальных работников, а сам документ положил начало формированию государственной системы социальной защиты в нашей стране.

И на сегодняшний день профессия социального работника очень востребована, практически в каждом муниципальном образовании России есть учреждения социальной защиты и обслуживания населения.

Оказание социальной помощи является одним из приоритетных направлений в деятельности Правительства Ставропольского края.

Для поддержания уровня жизни малоимущих семей и малоимущих одиноко проживающих граждан, преодоления ситуации, нарушающей их нормальную жизнедеятельность, снижения уровня социального неравенства с 1 января 2008 года в Ставропольском крае действует Закон «О государственной социальной помощи населению в Ставропольском крае».

Добрая слава идет по Ставрополю о муниципальном учреждении «Управление социальной поддержки населения администрации Пятигорска».

Коллектив осуществляет широкий спектр услуг людям, нуждающимся в помощи. Оформление денежных выплат и компенсаций ветеранам труда, инвалидам, многодетным семьям, реабилитированным лицам, труженикам тыла, выплата различных пособий, субсидий, компенсаций, регистрация коллективных договоров, анализ состояния условий и охраны труда работающих и многое другое.

Творчески подходу к делу, коллектив управления разработал муниципальные целевые программы, направленные на помощь малоимущим горожанам, и успешно осуществляет их.

Пользуется популярностью у малообеспеченных горожан столицы СКФО «Социальная курортная карта».

Различные меры социальной поддержки получают почти 70 тысяч льготных категорий пятигорчан. День социального работника — это праздник людей, чью заботу о малообеспеченных и слабозащищенных гражданах трудно переоценить. Они первыми приходят к ним на помощь и решают проблемы, вкладывая всю душу и привлекая высокий профессионализм и опыт.

Общественный совет СКФО

В Пятигорске прошло первое заседание Общественного совета СКФО второго созыва. Провел встречу полномочный представитель Президента РФ в СКФО Сергей Меликов. В новый состав консультативного органа вошли делегаты всех регионов округа. Всего 32 человека. В отличие от предыдущего созыва, в основном это представители экспертного и научного сообщества. Возглавил Совет полпред Президента РФ в СКФО. Открывая заседание, он отметил:

— В первую очередь, хочу адресовать слова благодарности и признательности тем людям, которые работали в первом составе Общественного совета. Безусловно, результаты их усилий не могут не сказаться на обстановке в Северо-Кавказском федеральном округе и определяют для нас стартовые позиции в деятельности второго состава. Позитивный багаж, который уже накоплен, будет использоваться и в дальнейшем.

Сергей Меликов также добавил, что намерен ряд перемен. Во-первых, изменилось количество участников. Совет стал более компактным за счет сокращения численности федеральных представителей. Ведь, прежде всего, плоды деятельности органа должны быть видны в самом регионе. Также полпред подчеркнул, что Общественный совет не должен работать на благо аппарата полномочного представителя Президента России в округе.

Наоборот, полпред при помощи Совета должен знать о тех проблемах, которые нужно решать в регионе.

Визит

Юнармейцы пятигорского Центра военно-патриотического воспитания встречали почетных гостей, уже своих соотечественников, из города славы русских моряков Севастополя.



ДРУЖБА Постав № 1 Пятигорска и Севастополя началась более пяти лет назад и продолжается по настоящее время. Почетный караул нашего курорта уже дважды бывал в городе-герое, тогда еще входящем в состав Украины.

Четко выверенным плац-парадом сводный почетный караул школьников Пятигорска поприветствовал жителей полуострова. Затем вместе с гостями окружной столицы участники мероприятия возложили цветы к Вечному огню. На глазах у северополювцев навернулись слезы в память о тех, кто погиб в сорок пятом и кто сейчас отстаивает свое право на лучшую жизнь.

А потому теперь он в наибольшей степени будет выполнять экспертную функцию, обеспечивая власть полной и непредвзятой информацией о ситуации на местах.

— При этом сама суть Общественного совета остается неизменной — это площадка для открытого диалога, и дискуссии, которые будут здесь вестись, должны напрямую отражаться на развитии региона, — акцентировал С. Меликов.

В рамках Общественного совета СКФО созданы отдельные комиссии по наиболее актуальным для региона проблемам. Это комиссии по развитию гражданского общества и правам человека; межэтническим и конфессиональным отношениям; общественно-политическим вопросам, образованию, культуре и информационной политике; по вопросам социально-экономического развития; земельным отношениям и охране окружающей среды; соблюдения законности и правопорядка.

Особое внимание Сергей Меликов призвал участников заседания обратить на использование современных каналов передачи информации — таких, как социальные сети, средства мобильной коммуникации. Ведь именно они в наибольшей степени сегодня являются местом распространения различных радикальных политических и религиозных доктрин, особенно среди молодежи.

— Мы должны смотреть на вопросы работы в информационной сфере с учетом того, как их видит молодежь. Потому что как бы мы ни доводили через доступные для нас средства массовой информации свое понимание проблем и их решений, молодой человек может включить телефон, выйти в социальную сеть и попасть под информационное воздействие, — уверен полпред.

Также Сергей Меликов предложил членам Совета опереться на сформировавшийся в последние месяцы в российском обществе мощный патриотический подъём, особенно заметный в субъектах СКФО.

(Окончание на 2-й стр.)

Открытый диалог во благо региона



Спасибо за бесценный труд

Временно исполняющий обязанности губернатора Владимир ВЛАДИМИРОВ поздравил работников социальной сферы, отметив высокую важность их труда в обеспечении благополучия Ставрополя.

— Сегодня мы чувствуем людей, которые поддерживают климат нашего общества. Ваша работа — очень сложная: чужую проблему вы пропускаете через сердце, каждый раз отдаете частичку себя тому, кто нуждается в помощи. Спасибо вам за бесценный труд! — обратился глава Ставрополя к хозяевам праздника.



С Днем социального работника земляков также поздравил председатель Думы Ставропольского края Юрий БЕЛЫЙ.

Уважаемые работники социальной сферы Пятигорска! Примите самые теплые поздравления с профессиональным праздником!

Вы выбрали одну из наиболее гуманных и необходимых профессий, в которой нет места черствости и равнодушию. Дело, которому вы служите, требует не только колоссальных затрат сил и времени, но и искреннего участия в каждой судьбе, готовности быстро мобилизоваться, активно действовать и честно брать на себя ответственность.

Вы всегда рядом с теми, кому трудно. Сограждане Пятигорска — это сплоченная и эффективная команда единомышленников. Помощь инвалидам, ветеранам, гражданам пожилого возраста, людям, попавшим в трудную ситуацию, профилактика семейного неблагополучия, забота о сиротах и детях с ограниченными возможностями, социальная реабилитация — вот далеко не полный перечень задач, успешно решаемых социальными службами столицы Северного Кавказа.

Для многих из вас, отдавших своей работе десятки лет, она стала призванием и миссией. Молодежь же стремится наполнить ее новым содержанием, предложить и реализовать актуальные и современные формы и методы обслуживания граждан. Но при всех масштабных изменениях и нововведениях, главным условием эффективности социальной работы остается человеческий фактор — знания и опыт, милосердие и готовность дарить тепло и надежду!

От всего сердца я желаю всем работникам социальной сферы Пятигорска крепкого здоровья, счастья, благополучия, неиссякаемой энергии и оптимизма!

Лев ТРАВНЕВ, глава города Пятигорска.

Актуально

Взять на экзамен только знания

На Ставрополье завершился первый этап кампании по проведению единого госэкзамена. Его итоги на брифинге в краевом правительстве подвел министр образования и молодежной политики Ставропольского края Василий Лямин.



КАК СООБЩИЛ министр, на сегодняшний день единый государственный экзамен проведен по восьми предметам: русскому языку, литературе, географии, физике, английскому, французскому, немецкому и испанскому языкам.

— У нас налажено полное взаимодействие со структурами, отвечающими за проведение ЕГЭ. Это органы правопорядка, поставщики экзаменационных работ и Ростелеком, обеспечивающий трансляцию с пунктов сдачи. Фактов сбоя, которые могли бы повлиять на аннулирование результатов, не зафиксировано, — сказал Василий Лямин.

Все испытания прошли без серьезных нарушений. За время проведения ЕГЭ с экзаменов были удалены 17 школьников, которые попытались использовать шпатель и средства сотовой связи. Все они лишаются права пересдачи в этом году.

— Если бы выпускники просто сдали экзамен на «два», то смогли бы пересдать его

в резервный день. Но свой выбор они сделали, и теперь возможность пересдачи наступит не раньше, чем через год, — отметил руководитель министерства.

Еще девять выпускников завершили экзамен досрочно по причине ухудшения самочувствия. Им будет предоставлена возможность сдать экзамен повторно.

На пунктах проведения ЕГЭ присутствовали 2,5 тысячи краевых и около 90 федеральных общественных наблюдателей из Ростовской области и Кабардино-Балкарской Республики.

Анализ сигналов наблюдателей, размещающихся после каждого экзамена на сайте smotritel.ru, показал, что нарушений порядка проведения государственной итоговой аттестации в Ставропольском крае нет.

— На экзамен нужно брать только одно — знания, — обратился к выпускникам и их родителям Василий Лямин.

Управление пресс-службы губернатора Ставропольского края.

В санаториях разместят беженцев

Ставрополье готово принять на своей территории мирных граждан Юго-Востока Украины, покидающих родные места из-за военных действий. Об этом заявил временно исполняющий обязанности губернатора СК Владимир Владимиров.

— Мы видим, что на территорию Российской Федерации хлынул поток людей, спасающих своих детей. Ставропольский край не может остаться в стороне. Мы проводим последовательную политику помощи братскому украинскому народу и сегод-

РЕПОРТЕР ДИКТУЕТ В НОМЕР



ня уже принимаем мирных жителей Украины. Конечно, без помощи земляков здесь не обойтись. Думаю, это будет единый порыв ставропольцев и наш ответ на то, что происходит сегодня на Украине, — прокомментировал глава края. Для размещения приезжающих на Ставрополье жителей Юго-Востока Украины краевые власти планируют задействовать ряд санаториев в регионе Кавказских Минеральных Вод.

Соб. инф.

Открытый диалог во благо региона

(Окончание. Начало на 1-й стр.)



— На Кавказе, который некоторые позиционируют чуть ли не центром экстремизма и терроризма, имеет место небывалый патриотический порыв — это фактор, который должен быть учтен в нашей дальнейшей работе, — нацелил коллег С. Меликов.

Свое видение предстоящей работы высказали некоторые члены Совета. Особенно актуальными были выступления известных на Северном Кавказе общественных лидеров и ученых — руководителя движения «Наша Осетия» Владимира Лагуева, директора Центра этнополитических исследований ПГЛУ Майи Аствацатуров, заведующей кафедрой экологического, земельного и трудового права СКФУ Элеоноры Навардаровой, директора Московского бюро по правам человека Александра Брода.

В частности, Майя Аствацатурова заметила, что сегодня мы находимся на новом этапе политико-адми-

нистративного управления в округе, что побуждает и экспертов, и работников власти, и органов местного самоуправления к определенному самоаудиту.

— Нам необходимо посмотреть, как можно использовать те позитивные перемены, которые состоялись у нас в округе, и прежде всего то приподнятое настроение, которое сегодня есть у населения. Потому что при всех опасностях и рисках, основная масса нашего общества, о чем свидетельствуют данные наших исследований, нацелена на мир, благополучие, сохранение безопасности. И мы как эксперты должны это учитывать, — считает Майя Аствацатурова.

Завершение участники заседания приняли новую редакцию положения о Совете, а также сформировали президиум данного органа и Совет старейшин округа.

Дарья КОРБА.
Фото Александра ПЕВНОГО.

ОБЩЕСТВЕННЫЙ совет Северо-Кавказского федерального округа был создан в рамках реализации пункта 1 перечня поручений Президента Российской Федерации от 2 июня 2010 г. № Пр-1597 с учетом опыта создания общественной палаты России и общественных палат в различных субъектах Российской Федерации. Было разработано Положение Совета, где определены статус и полномочия этого консультативного органа, председателем которого является полномочный представитель Президента Российской Федерации в Северо-Кавказском федеральном округе.

В НОВЫЙ состав ОС СКФО вошли 32 человека. Из прежнего состава — 10 человек. Особенностью второго созыва Общественного совета стало преимущественное включение в него представителей экспертного и научного сообщества.

Традиция | Счастья много не бывает

«У Вас будет двойня» — кого эти слова, сказанные на УЗИ, на двенадцатой неделе беременности не приводили в шок? Но только не Марину Микоян, которая с детства мечтала о двойняшках. Вот и исполнилось заветное желание героини, природа одарила ее прекрасной двойней, Рафаэлем и Тамарой.

Никакого шока при известии о двойне семья Микоян не испытала, наоборот, начала готовиться к появлению на свет первенцев с удвоенной радостью и интересом. Рафаэль и Тамара оказались первыми в роду, до них двойного чуда в их семье не было.

— Когда узнала, что будет мальчик и девочка, вопрос о том, как назвать, для меня даже не стоял, — рассказывает мама малышей. — В честь любимых родителей, которые всегда рядом, готовые поддержать и сразу прийти на помощь в трудной ситуации.

Племнаница Мельсида не отходит от малышей и помогает тете. Она с большой ответственностью относится к младшим братику и сестричке. Помогает во всем — и покорить, и испугать, и присмотреть. Вообще, видно сразу, дети в этой семье желанны и любимы, и не только мамой и папой, но и старшим поколением. Дедушка Рафик Гарагинович и бабушка Тамара Владимировна на своих тезок просто не налюбуются.



— Чем больше детей, тем лучше, — отметил дедушка очаровательных двойняшек. — Вместе с новорожденными у меня уже восемь внуков. Я люблю, когда все они собираются у нас.

— Вы не представляете, какое это счастье, когда дом полон детских голосов! — подхватила мысль супруга-бабушка.

Директор фонда «Будущее Пятигорска» Галина Вишневецкая по доброй традиции вручила приветственный адрес главы города Льва Травнева и пожелала родителям успехов в воспитании подрастающего поколения.

Акция «Двойня» стала уже доброй традицией в Пятигорске, действует она с 2007 года, с момента создания фонда. За счет средств организации подарок в виде коляски (либо других необходимых новорожденным вещей) получает каждая проживающая в столице СКФО семья, в которой появилось два или три малыша.

Лилия АРУСТАМЯН.
Фото Аркадия ПОГОСОВА.

Информирует прокуратура | Мошенник наказан

Пятигорским городским судом вынесен обвинительный приговор в отношении Д., признанного виновным в совершении 8 эпизодов мошенничества, то есть хищения чужого имущества путем обмана, с причинением значительного ущерба гражданину, т. е. в совершении преступлений, предусмотренных ч. 2 ст. 159 УК РФ.

В СУДЕБНОМ заседании установлено, что Д., выдавая себя за успешного предпринимателя, якобы осуществляющего деятельность по изготовлению и поставке мебели, не имея производственного оборудования и налаженных каналов поставки мебели (в силу того, что не являлся предпринимателем), реализовав свой преступный умысел, предложил обратившемуся к нему К. изготовить под заказ мебель, попросив передать ему в счет предоплаты денежные средства в сумме 63000 рублей, заранее не имея намерений и возможности исполнить обязательства по ее изготовлению и поставке. Введенный в заблуждение К., не подозревая о преступных намерениях Д., полагая, что последний действительно зарегистрирован в качестве предпринимателя и изготавливает под заказ мебель, находясь в указанном выше помещении, в середине октября 2011 года передал Д. денежные средства в сумме 63000 рублей, которые Д., заранее не имея намерений и возможности исполнять принимаемые на себя обязательства, похитил путем обмана, причинив К. значительный материальный ущерб на указанную сумму.

По такой же схеме Д. были похищены денежные средства С. в сумме 107000 рублей, Г. — в сумме 138000 рублей, Л. — в сумме 55000 рублей, К. — в сумме 205000 рублей, А. — в сумме 48000 рублей, Ш. — в сумме 26000 рублей, А. — в сумме 64000 руб-

лей. Всем перечисленным потерпевшим действиями Д. причинен значительный материальный ущерб, который не был возмещен подсудимым.

Суд согласился с позицией государственного обвинителя о виновности Д., признавшего в судебном заседании свою вину. Приговором суда Д. признан виновным в совершении 8 эпизодов преступления, предусмотренного ч. 2 ст. 159 УК РФ.

С учетом характера и степени общественной опасности совершенных преступлений, личности подсудимого, наличия смягчающих наказание обстоятельств и отсутствия отягчающих обстоятельств, а также мнения потерпевших, не настаивавших на строгом наказании виновного и просивших не лишать свободы подсудимого, суд посчитал, что исправление подсудимого возможно без изоляции от общества, но в условиях осуществления контроля за его поведением, в связи с чем ему назначено наказание в виде лишения свободы с применением ст. 73 УК РФ, то есть условно.

Иски потерпевших по уголовному делу о взыскании с осужденного суммы причиненного преступлением материального ущерба удовлетворены судом в полном объеме.

Приговор вступил в законную силу.
Д. А. ШАТИЛОВА,
старший помощник прокурора г. Пятигорска.

Городская среда | Вывески, баннеры и бегущая строка

К очередному, уже пятому в этом году, заседанию комиссии по наружной рекламе в администрацию Пятигорска поступило 18 заявлений на размещение вывесок, баннеров, электронных табло и тому подобных конструкций на улицах города. Особым спросом у рекламодателей пользуются оживленные шоссе и автодороги, а также торговые объекты и дома в районах с высокой проходимостью людей. Понятно, что эти места, главным образом, формируют архитектурный облик столицы СКФО и бездумная установка рекламоносителей может его испортить. Неслучайно вопрос размещения наружной рекламы в городе в последнее время уделяется повышенное внимание.

Мнение специалиста | Рубрику ведет и. о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Рамазан ТЕКЕЕВ



Рубрику ведет и. о. начальника территориального отдела управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске Рамазан ТЕКЕЕВ

Крымская геморрагическая лихорадка

Крымская геморрагическая лихорадка — острое инфекционное заболевание человека, передающееся через укусы клещей.

Первые признаки заболевания: озноб, жар, повышение температуры до 39–41°С, сильная головная боль, боли в пояснице, суставах, мышцах, ломота во всем теле, нередко тошнота, общая слабость.

Через 2–4 дня температура может снизиться, но состояние остается без улучшения. Понижение температуры является предвестником возможного наступления у заболевших кровотечения из различных органов.

Человек может заразиться вирусом КГЛ:

- при укусах зараженными клещами;
- при раздавливании клещей и попадании содержимого на ранки, ссадины, слизистые рта, глаз и др.;
- при стрижке овец, забое животных и снятии шкур, в т. ч. зайцев;
- при проведении медицинских процедур (контакте с кровью больных).

Активность клещей наблюдается с апреля по ноябрь, максимально — в апреле–июле.

Профилактика Крымской геморрагической лихорадки заключается в соблюдении несложных мер индивидуальной защиты:

- при уходе за животными, посещениях заповедных участков обязательно использовать защитную одежду (сорочка с манжетами на резинке, брюки, заправленные в носки, на нижнюю часть брюк и обувь нанести отпугивающие клещей средства («Гикниж-Антиклещ», «Торнадо-Антиклещ» и др.);
- проводить само- и взаимосмотры каждые 2 часа, а также заключительный осмотр себя и животных (собак) после возвращения с прогулок на природе;
- с животных клещей желательно самостоятельно не снимать, при необходимости обращаться к ветеринарному специалисту;
- не раздавливать и не бросать на пол клещей, снятых с животных, более безопасно поместить их в баночку с керосином или мыльным раствором;
- не приносить в жилое помещение полевые цветы, ежи и др.;
- отцы устраивать на открытых местах и только после контроля медленного поглаживания по растительности полотенец, при обнаружении клещей подобрать другое место для отдыха.

ПРИ ОБНАРУЖЕНИИ ПРИСОСАВИВШИСЯ К ТЕЛУ КЛЕЩЕЙ НЕОБХОДИМО НЕМЕДЛЕННО ОБРАТИТЬСЯ В МЕДИЦИНСКОЕ УЧРЕЖДЕНИЕ.

Предпринимателям

на заметку
Территориальный отдел управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю в г. Пятигорске информирует индивидуальных предпринимателей и юридических лиц о необходимости подачи уведомлений о начале осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности.

Полную и достоверную информацию о предоставлении данной государственной услуги заявитель может получить на сайте управления Роспотребнадзора по Ставропольскому краю (www.26.rosptrebnadzor.ru) «Основное направление деятельности», в разделе «Уведомления о начале предпринимательской деятельности».

Уведомление предоставляется в соответствии с перечнем работ и услуг в составе отдельных видов предпринимательской деятельности, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 16 июля 2009 года № 584 «Об уведомительном порядке начала осуществления отдельных видов предпринимательской деятельности». Уведомление предоставляется по форме в двух экземплярах (оригинал) заказным почтовым отправлением с описью вложения с уведомлением о вручении по адресу: 355008, г. Ставрополь, пер. Фадеева, 4 либо в виде электронного документа, подписанного электронной цифровой подписью заявителя.

Также в целях реализации Федерального закона от 27.07.2010 г. № 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», заявителем предусмотрено право на получение данной государственной услуги в электронном виде с использованием Единого портала государственных и муниципальных услуг (www.gosuslugi.ru).

Уведомление предоставляется до начала фактического выполнения работ (оказания услуг).

Непредоставление юридическим лицом или индивидуальным предпринимателем уведомления о начале осуществления предпринимательской деятельности в случае, если предоставление такого уведомления является обязательным, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от трех до пяти тысяч рублей, на юридических лиц — от десяти до двадцати тысяч рублей.

Предоставление уведомления, содержащего недостоверные сведения, влечет наложение административного штрафа на должностных лиц в размере от пяти до десяти тысяч рублей, на юридических лиц — от двадцати до тридцати тысяч рублей.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Рейд | Алиментные платежи — долг, а не принуждение

Алиментные платежи — особая социальная значимая категория исполнительных производств, ведь за каждым из них судьба конкретного ребенка. Однако взимание их требует немалых усилий и профессионализма судебного пристава-исполнителя. Круг полномочий, предоставленных законом, направленных на принудительное изъятие алиментов, сегодня очень широк и применяется в полном объеме.

ТАК, в рамках специальных акций, в Пятигорске активизируется работа с нерадивыми родителями, в том числе с привлечением представителей церкви для проведения бесед с должниками, которые совершенно забыли о своих детях. А на днях в столице СКФО сотрудники городского отдела ФССП РФ по Ставропольскому краю провели рейд. Сначала на улицах курорта приставы-исполнители раздали прохожим листовки, в которых содержалась информация о должниках, находящихся в розыске. Затем, совместно с представителями местных СМИ, они проехали по адресам злостных неплательщиков.

Для начала отправились на улицу Тепловскую, где проживает Людмила К. Женщина много лет назад была лишена родительских прав, а ее уже 16-летний сын находится в детском доме. Ведущая асоциальный образ жизни мать должна была выплачивать за ребенка алименты, однако делать это она не спешит. Когда в дверь постучали судебные приставы, женщины не оказалась дома. На телефонный звонок она ответила: сказала, что появится в городе через несколько дней. По словам соседки, в ее квартире часто собираются люди, злоупотребляющие спиртными напитками. А сын иногда приходит, чтобы ее навестить. Жители двора обеспокоены судьбой мальчика — ведь родная мать явно не проявляет большого интереса к его жизни.

— Эта женщина давно находится в поле зрения судебных приставов-исполнителей, — отметил заместитель начальника пятигорского городского отдела УФССП РФ по Ставропольскому краю Владимир Телегин. — Таким образом, сумма ее долга уже собралась значительная — почти 310 тысяч рублей.

Далее рейдовая бригада отправилась на улицу Павлова к Андрею Д. Мужчина оказался дома и открыл служителям закона. Сумма долга этого пятигорчанина пока относительно небольшая — 35 тысяч рублей. Бывшая супруга подала на алименты в начале 2014 года. Андрей недавно закончил отбывать тюремный срок, сейчас муженно не работает. По словам мужчины, он плиточник-облицовщик и в данный момент как раз занят поисками места работы. Он намерен погасить долг в ближайшее время и выплачивать алименты дальше. Однако мужчина отметил, что оставил бывшей жене двухкомнатную квартиру в обмен на договоренность, что на али-

Алименты — долг, а не принуждение



менты она подавать не будет. Но женщина его обманула: как только получила жилье, отправилась в мировую суд. Ну а пока приставы-исполнители составили акт об описи имущества, находящегося в съемной квартире гражданина.

Всего в ходе рейда, служители закона посетили более 10 адресов людей, имеющих задолженность по алиментам. Кроме того, в ряде мероприятий планируется организовать проверки бухгалтерий предприятий, производящих отчисления из заработной платы должников, а также проводить розыск их имущества, ограничивать права выезда за пределы РФ и преследовать граждан об уголовной ответственности.

УФССП России по Ставропольскому краю призывает: не оставайтесь в стороне! Дети — это наше будущее. И от того, как общество относится к ним сейчас, зависит, кем они станут потом. Такое социальное зло, как уклонение от исполнения своих родительских обязанностей, не может не осуждаться.

Павел АЛЕКСАНДРОВ.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Акция | День открытых дверей в пятигорском ОМОНе

В целях формирования правосознания в молодежной среде, профилактики правонарушений среди несовершеннолетних, воспитания у подрастающего поколения патриотического сознания 3 июня в ОМОН ГУ МВД России по Ставропольскому краю (дислокация в Пятигорске) прошел День открытых дверей. Около сотни мальчиков и девочек пришли в гости к военнослужащим для того, чтобы ознакомиться поближе с их трудовыми буднями, посмотреть на боевую технику, своими руками потрогать оружие.



НА ПРАЗДНИК были приглашены воспитанники детских домов и учащиеся школ Пятигорска и Ессентуков, семьи сотрудников ордена, специальные средства и автотехники, на которой разглядели их тактико-технические характеристики. Каждый желающий смог взять в руки оружие, примерить полное воен-

ное обмундирование бойца ОМОНа. Ребята, конечно, были удивлены внушительному весу снаряжения, а ведь военнослужащим приходится выполнять в нем очень сложные задачи.

Мальчишки есть мальчишки — они с горящими глазами рассматривали технику, наперегонки залазили в бронетранспортер и т. д. Однако девочкам тоже было интересно. По словам Миланы и Владиславы из пятигорской СОШ № 14, оказаться внутри боевой машины было очень увлекательно.

Своих воспитанников на День открытых дверей привел и руководитель отделения по делам молодежи Пятигорской и Черкесской епархии протоиерей Максим Шевченко. По его словам, сегодняшние подростки — будущие мужчины, и они должны знать, что будут защищать Родину, близких людей. Поэтому такие экскурсии полезны и познавательны.

В ходе мероприятия также была разввнута полевая кухня. Гости попробовали «солдатскую кашу», приготовленную сотрудниками отряда.

Татьяна ПАВЛОВА.
Фото Ильи ШКОДЕНКО.

Воинская слава Пятигорска

Память о нем в сердцах земляков

Дмитрий Иванович Канищев — Герой Советского Союза



ХУТОР Водопад, где жили Канищевы, протянулся улицами между холмами, горой Юцой или Жучкой, как называли ее хуторяне, и двумя небольшими горными речками. Ныне — это центральная часть обширного села Юца Предгорного района Ставропольского края. Деревенская усадьба Канищевых находилась на Садовой улице. Здесь то, на хуторе Водопад, 26 октября 1926 года и родился Герой Советского Союза Дмитрий Иванович Канищев. Он окончил семь классов сельской школы, ныне № 10. Работал в колхозе в селе Юца шофером.

Мите Канищеву было пятнадцать, когда на хуторских улицах появились фашистские солдаты. Был жаркий летний день августа 1942 года. Жучка и окружающие ее пригорки как будто застыли от зноя, прозрачные воды мелководной Юцы бесшумно журчали по камешкам-голышам и как бы пригласили мальчишек окунуться в их прохладу.

Но воздух, казалось, пропитался тревогой: в родные Мите места пришел враг, и было неизвестно, сколько времени протянется ненавистное его. Детство Мити прошло на вольных просторах Предкавказья, с его горными речушками, зелено луговым, ароматным разнотравьем выпасов, колхозными полями и садами. Разве можно было все это отдавать врагу? И водопадские пацаны решили бороться. Они не были подпольщиками, их никто не организовывал. Но разве могли они спокойно наблюдать, как нагло ведут себя враги? В фашистах ненавистно было все: их речь, иногда понятная (учили немецкий в школе), их одежда, их автомобили и мотоциклы... Ненавистно все.

Когда фашисты ворвались на хутор, они повели себя как хозяева. Однажды пьяный гитлеровец вломился в дом Канищевых и потребовал яйца и масла. В доме накануне уже похозяйничали, и Митина мать, Праксovia Кузьминична, объяснила, что поживиться у них нечем. Фашист угрожал автоматом. И тогда Митя стал впереди, закрыл мать своим телом и вытолкнул вон непрошеного гостя.

Все хуторские восхитались бесстрашием парня. Покая оккупантам не было. Как-то ночью Митя Канищев и его друг Андрей Чердайко незаметно проникли в один из дворов, где жили фашисты. Мальчишки унесли автомат, два ящика патронов и ящик гранат, перехитрив часового. Вместе с другими ребятами они залегли в засаду у переправы через речку. И когда на дороге появились повозки, груженные оружием и снаряжением, мальчишки открыли огонь. От неожиданности фашисты поспешно ретировались в сторону Ессентуков, так и не добравшись до Водопада. Все шесть повозок с трофеями остались у ребят.

В январе 1943 года с юга, от гор, стало слышно приглушенное грохотанье снарядов. С замражением сердца хуторяне ждали прихода Красной армии. Вскоре по заснеженным полям, через Юцу и Водопад, через замерзшие речки стали продвигаться советские войска в сторону Ессентуков. Хуторяне вновь стали свободны.

Митя Канищев продолжил работать в колхозе шофером. Ему очень хотелось на фронт, но не проходил по возрасту. Лишь осенью 1944 года юноша получил повестку Пятигорского военкомата. В это время наши войска стремительно продвигались на запад. Дмитрий стал командиром стрелкового отделения 1176-го Висленского полка 350-й Житомирской Краснознаменной дивизии. Старший сержант Канищев, командир роты, оказался хорошим организатором, а в душе остался бесстрашным мальчишкой.

27 января 1945 года стрелковое отделение Канищева пошло к реке Одер. На противоположном берегу, на территории Польши, настороженно затаив враг. Мост через реку оказался взорван. В наших заснеженных

окопах было слышно, как трещат и ворочаются льдины. Свет яркой луны давал возможность увидеть, что проскákat по льдинам и переправиться на вражеский берег означало сразу же быть подстреленным. Однако когда пришел приказ строить настил для переправы по взломанному льду, Дмитрий со своим отделением первыми вызвались сделать это. И сразу же на них обрушился шквал снарядов. Солдаты всю ночь наводили переправу, а на рассвете получили новый приказ: форсировать Одер и продолжать наступление.

Когда до вражеского берега оставалось метров сто, откуда-то сбоку, застрочил невидимый пулемет. Атаковать его всем отделением означало потерять десятки бойцов. Взяв две гранаты, Дмитрий Канищев бросился один по настилу навстречу смертельному огню. Обе гранаты попали точно в цель. Два взрыва — и пулемет замолк. Атака красноармейцев продолжилась. Вместе со своим командиром отделение перебралось на противоположный берег — опасная переправа осталась позади. Бойцы победителями вошли в польский город Легница.

Но в тот же день, 28 января 1945 года, отделение хоронило своего командира: жизнь Дмитрия Канищева оборвала пуля снайпера. За два месяца до гибели ему исполнилось восемнадцать. Старшего сержанта Канищева похоронили в 20 километрах от города, который он освобождал.

За подвиг на реке Одер хуторской паренек, старший сержант Дмитрий Иванович Канищев был удостоен звания Героя Советского Союза посмертно. Сейчас в селе Юца, где родился Герой, установлена мемориальная доска в память о нем. Одна из улиц села названа именем Дмитрия Канищева. Школа № 10, где он учился, носит его имя.

В Пятигорске имя Канищева высечено на пилоне в мемориале Боевой славы в микрорайоне Белая Ромашка и на стеле у Огня Вечной славы.

Александра КОВАЛЕНКО, педагог дополнительного образования ЦВПМ Пятигорска.

Дата

Так называется выставка, посвященная 210-летию со дня смерти прославленного генерала графа Николая Ивановича Евдокимова, которая открылась в Пятигорском краеведческом музее. Она вызвала большой интерес жителей города-курорта и пятигорских казаков, многие из которых пришли в парадных одедах с орденами на груди.

СПОРТРЕТА смотрит на посетителей представительный генерал, о чьих подвигах во время Русско-турецкой войны ходят легенды. Известно, что он был двадцать раз ранен, дважды чуть не лишился жизни.

Редкий музейный экспонат — чудом сохранившееся знамя, под которым воевал солдат в бой начальник



левого фланга. Здесь же герб рода Евдокимовых, жалованная грамота о присвоении графского достоинства, подлинная императором. Привлекают внимание часть оград усыпальницы генерала из сокровищницы музейных ружей, бюст графа из мрамора, изваянный скульптором Н. А. Лаврекиным. Он попал в музей, когда разрушили фамильную часовню Евдокимовых.

«Он завершил Кавказскую войну...»

Осмотрев выставку, казаки вместе с горожанами торжественно перешли к Спасскому собору — туда, где в 2013 году была установлена памятная доска на месте усыпальницы генерала Николая Ивановича Евдокимова.

О жизни прославленного генерала рассказал директор краеведческого музея Сергей Савенко.

Осмотрев выставку, казаки вместе с горожанами торжественно перешли к Спасскому собору — туда, где в 2013 году была установлена памятная доска на месте усыпальницы генерала Николая Ивановича Евдокимова.

О жизни прославленного генерала рассказал директор краеведческого музея Сергей Савенко.

При сносе Спасского собора были варварски разграблены могилы графа и его супруги, снесена часовня над ней. Но вот на сохранившихся воротах усыпальницы появилась памятная доска, и с прошлого года снова, впервые после 1919-го, собираются у этого места жители и гости города на панихиду.

Отдельно поманул в своей речи архиерей и тех терцев, которые сегодня проливают кровь, защищая своих православных братьев. Ведь мы, как отметил архиепископ, не подобрали оброненное предками оружие, мы взяли его из их рук и с гордостью несем до сих пор, обороняя родную землю.

Казаки возложили к мемориальной доске венки, корзину красных гвоздик, букеты живых цветов.

— Подвиги генерала Евдокимова, его жизнь, наполненная служением Отечеству, — очень дорогая для нас страница истории. Этот выдающийся военачальник много сделал для становления казачества на Терре, — сказал атаман Горячеводского отчества, — очень дорогая для нас страница истории. Этот выдающийся военачальник много сделал для становления казачества на Терре, — сказал атаман Горячеводского отчества, — очень дорогая для нас страница истории.

Память о героях прошлого жива.

Лариса ПРОЗОРОВА, Фото Александра ПЕВНОГО.

АФИША НЕДЕЛИ

ПЯТИГОРСК ТЕАТР ОПЕРЕТТЫ
13 июня в 19.00 — О. Фельцман «Здравствуйте, я ваша тетя!» (музыкальная комедия).
14 июня в 11.00 — М. Самойлов «Аленький цветочек» (музыкальная сказка).
К/З «КАМЕРТОН»
11 июня в 11.00 — «Красная Шапочка».

12 июня в 16.00 — «Маленькая ночная серенада». Струнный квартет.

КИСЛОВОДСК ЗАЛ ИМ. А. СКРЯБИНА
8 июня в 16.00 — вечер вокальной музыки «Тебя желанней нет».

14 июня в 16.00 — к 215-летию А. С. Пушкина «Пора нам в оперу скорей». Программу ведет Галина Безбородова.

15 июня в 16.00 — премьера!!! Концерт-дуэт «Трик-Трак». В программе произведения Д. Скарлати, Ж. Бизе, И. Штрауса, А. Пьяццоллы и др.

ОРГАННЫЙ ЗАЛ
12 июня в 19.00 — вечер органной музыки. Соплистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная.

12 июня в 16.00 — премьера! Вокально-инструментальный вечер «Люблю тебя, Венеция!».

11 июня в 19.00 — вечер органной музыки.

Соплистка — заслуженная артистка России Светлана Бережная.

12 июня в 19.00 — Иван Охлобыстин.

13 июня в 16.00 — к 215-летию А. С. Пушкина «Пора нам в оперу скорей».

Программу ведет Галина Безбородова.

Подготовила **Наталья СИМОНОВА.**

Астрологический прогноз



ОВЕН
Ситуации этих дней позволят вам слегка расслабиться. И в личных делах никаких осложнений звезды также не предвещают. А вот в отношении здоровья будьте начеку: сейчас оно потребует особого внимания.

ТЕЛЕЦ
Практичность окончательно уступит место возвышенным чувствам. Вы будете полны романтических ожиданий и жажды любовных приключений. Как раз в это время вы получите передышку в делах благодаря усилиям, предпринятым вами в предыдущий период.

БЛИЗНЕЦЫ
Обретенная свобода вскружит голову многим из вас и заставит совершать легкомысленные поступки. Именно это состояние позволит вам поразить коллег оригинальными идеями. Смело планируйте деловые переговоры и важные встречи.

РАК
Хотите испытать удачу на прочность? Не слишком увлекайтесь! В деловой сфере откроются все шлюзы, проекты заработают как по маслу. Пучина романтики штормов не предвещает, зато огонек взаимного влечения и искренности будет гореть ровно.

ЛЕВ
Это период затишья, когда вы можете побыть наедине с собой, выстроить планы на будущее. Главные же события развернутся к концу недели и дадут результаты, которыми вы наверняка останетесь довольны. Принимайте важные решения: в карьере, образовании, личной жизни.

ДЕВА
Время станет для вас весьма успешным в профессиональной сфере. Девы, долгое время топтавшиеся на месте, окунутся в работу, как в объятия любимого. Награда не заставит себя ждать.

ВЕСЫ
Все, сделанное ранее, начинает приносить зрелые плоды. Состояние нетерпеливого ожидания скакнет до отметки полного ликования. Постарайтесь сосредоточиться только на деле. Боевой дух заставит почувствовать себя нужными и удачливыми.

СКОРПИОН
У вас гармоничные отношения в семье, с друзьями и коллегами, хорошие перспективы для новых знакомств и налаживания нужных связей. Свежие замыслы могут перевернуть с ног на голову всю вашу профессиональную базу. Не теряйте шанс!

СТРЕЛЕЦ
Вы устали? Вам все наскучило? У вас нулевой баланс? Попробуйте сменить пластинку — взгляните свежими глазами на мир. Оставьте постоянные поиски лучших заработков. Просто подбросьте монетку — и тогда вы увидите, что вам выпадает на этот период настоящий триумф!

КОЗЕРОГ
Вам придется вплотную заняться внешними контактами. Увы, вряд ли вы сможете осясстить своим вниманием всех, кто потянется к вам. Однако те задумки, которые все же удастся осуществить, приведут к полному и позитивным преобразованиям в отношениях.

ВОДОЛЕЙ
Неделя необычайно оживит вас. Вот оно, то долгожданное время, когда начинают исполняться ваши желания. Дел будет невпроворот, но они окажутся успешными. В области интимных отношений всплесков не ожидается, неделя пройдет спокойно и на подъеме.

РЫБЫ
Вы будете полны сил, идей, а главное — желания действовать оперативно и продуктивно. Потребуется усидчивость и педантичность, а профессиональное вдохновение поможет преодолеть рутину и добиться блестящих результатов.

Подготовила **Наталья СИМОНОВА.**

Акция

Желтый и мохнатый отметил юбилей

В рамках ежегодной акции Пятигорской ЦБС «Читающая скамейка» в микрорайоне Белая Ромашка открылся «Читай-городок у фонтана». Совместное мероприятие провели библиотеки-филиалы №№ 3, 7, 8, 10. В этом году традиционный праздник книголюбцев посвящен 90-летию журнала «Мурзилка».



ПОМНИТЕ, «Тук, тук, тук!» — «Кто там?» — «Это я, почтальон Печкин, принес журнал «Мурзилка», — говорил герой в мультке «Трое из Простоквашино». Для большинства россиян «Мурзилка» стал первым серьезным СМИ в жизни. В 2011 году журнал занесли в Книгу рекордов Гиннесса как самое долгоживущее издание для детей в мире. Детский литературно-художественный журнал «Мурзилка» знаком не одному поколению советских и российских детей.

Корнея Чуковского, Эдуарда Успенского и других не менее знаменитых писателей. — Наша задача — пропаганда чтения среди населения города, особенно привлечение детей к чтению, — отметила заведующая филиалом № 8 Людмила Назаренко.

Чтение не только полезно, но также благодаря книгам можно, не выходя из дома, побывать в дальних странах, полетать на космическом корабле.

Будни ОМВД по Пятигорску

В дежурную часть отдела МВД по Пятигорску обратился местный житель. Мужчина сообщил, что из салона его автомобиля был похищен портфель с документами и деньгами в сумме 23 000 рублей.

Грабитель задержан

В ОТДЕЛЕ внутренних дел на подозреваемого была составлена ориентировка. Благодаря слаженным и грамотным действиям сотрудников полиции, уже через пару часов разыскиваемого задержали. Молодой человек на своем автомобиле подъезжал к Минеральным Водам, когда был остановлен экипажем краевого управления ГИБДД. При нем было обнаружено все похищенное. Подозреваемого доставили в пятигорскую полицию, где он дал признательные показания. В настоящее время 35-летний ранее судимый злоумышленник по арестом. За кражу в отношении него возбуждено уголовное дело. Все похищенные вещи изъяты и вскоре вернутся законному владельцу.

Не оставляйте вещи без присмотра!

В ПОСЛЕДНЕЕ время в полицию Пятигорска стали поступать сообщения от отдыхающих, которые после купания в минеральных источниках в районе Провала обнаруживали пропажу документов. Полиция города принимает все необходимые меры по поиску пропавшего имущества и предупреждает о необходимости бережного к нему отношения.

Городской отдел внутренних дел обращается к гостям курорта с просьбой быть предельно внимательными к сохранности собственного имущества.

Не оставляйте вещи без присмотра даже ненадолго. Если вы стали очевидцем преступления или правонарушения, сообщите в полицию по телефону: 8 (8793) 33-13-19, 02 или 020 (с мобильного).

Лилия АРУСТАМЯН, Фото Иллы ШКОДЕНКО.

Спорт



На велосипедах всей семьей

В столице СКФО прошел традиционный семейный велофестиваль «Спортивный Пятигорск». Организаторами соревнований выступили комитет по физической культуре и спорту администрации города и ДЮСШОР № 4.

— ВЕЛОФЕСТИВАЛЬ — это уже добрая традиция Пятигорска, — отметил директор ДЮСШОР № 4 Андрей Джигоев. — В первую очередь он рассчитан на детей, ведь подрастающее поколение должно приобщаться к здоровому образу жизни, и мы стараемся все для этого делать.

Постепенно фестиваль выходит за рамки города, приглашаются участники из городов Кавминвод, Ставрополя, кроме того, постоянным гостем стал гонщик из Санкт-Петербурга.

Восьмью командами на скорость и точность объезжали цветные фишки, преодолевали «мостики», исполняли «восьмерку» и другие элементы. Главный приз эстафеты — горный многокоростный велосипед CRONUS — по праву достался семье Болдыревых.

Велофестиваль «Спортивный Пятигорск» оставил множество позитивных эмоций и незабываемых впечатлений тем, кто участвовал в нем, кто просто поддерживал самих гонщиков.

Аркадий ПОГОСОВ.